

Bestyrelsesreferat fra d. 14. september 2022.

Tilstede: Claus Bilde, Dorthe Kerschus, Pernille Dalbjerg Sørensen, Jette Bendix, , Lars Jørgensen, John Pristed. Kirsten Tranekær, Hans Jørgen Andersen, Anders Weirum
Fraværende: Asbjørn Hansen, Magnus Martinhoff Knudsen, Cecilie Lund Søndergaard, Steen Jensen, Søren Nielsen,

Referent: John Pristed

Dagsorden

1) Meddelelser

- Ny håndbog for bestyrelser udleveres på mødet.
Er omdelt til egen fordybelse.
- Puljemidler er nu uddelt. DG har modtaget kr. 535.000.
Der arbejdes på landsplan for en fortsættelse af tilskuddet – baggrunden herfor er jo ikke forsvundet.
- Brev til bl.a. bestyrelser vedr. undervisning i svære og kontroversielle temaer.
Vi føler os ikke så meget som målgruppe, da vi har og fortsat vil tage disse emner op.
- Udmelding om teknisk kapacitet er forsinket.
Meddelelserne blev kort gennemgået af Lars Jørgensen.

2) Økonomi

- Forslag til revideret budget for 2022 (bilag 1). *Lars Jørgensen gennemgik vores regnskabspraksis og nærværende budgetforslag. Vi er naturligvis også udfordret på energiforsyningen, og forventer en stigning i det samlede forbrug på ca. 435.000 kr. Det har medført justeringer i budgettet. Budgetforslaget er godkendt.*
Dorthe Kerschus: Har I kunnet klare afskedigelserne/opsigelserne uden nye ansættelser?
Lars Jørgensen: Nej vi har ansat timelærere, og vi har i den forbindelse været så heldige, at vi kunne ansætte dygtige yngre lærere med væsentlig mindre anciennitet end de afgangende, og dermed mindre lønudgifter.
John Pristed: Naturgeografi udgår som fag og erstattes af biologi eller fysik, da vi ikke fik en eneste ansøger til de opslåede timer.
- Forbrugsrapport pr. 31.8.2022 (bilag 2)
- Bemærkninger til økonomi (bilag 3)

3) Fem årig vedligeholdelsesplan for Dronninglund Gymnasium (bilag 4)

Lars Jørgensen: Vi har en meget effektiv pedel her på DG, hvorfor budgettet for drift er så lavt som det er.

Dorthe Kerschus: kan vi få lidt indtjening via udlån af lokaler?

John Pristed: Det gør vi allerede i dag, men kan naturligvis godt øge det, hvis vi får henvendelser, men det skal være inden et skoleårs start, så det kan komme med i skemaplanlægningen.

Dorthe Kerschus: Pas på med sænkning af natbelysning – det kan give bagslag i form af tyveri og hærværk.

Lars Jørgensen: vi går ikke i gang med renoveringer, kun nødvendige reparationer,

Lars Jørgensen: Vi skal huske, det er jo en plan vi er forpligtet til at lave, og som ethvert andet budget kan den revideres, og vil blive det løbende.

4) Nyt fra ER + medarbejdere

5) Nyt fra skolen

- **Nyt bestyrelsesmedlem: Jette Bendix.** *Jette Bendix afløser Grete Kristensen, der jo har søgt andre udfordringer ved UCN.*
- **Skolestart (LJ)**
Vi har haft en rigtig god skolestart. Skovskolen fungerede rigtig fint, og både lærere og tutorer gør det rigtig godt. Introfesten gik også særdeles godt med først fællesspisning for l.g eleverne og derefter fest for hele gymnasiet.
- **LGBT+ på dagsordenen (JB)**
Jette Bendix fortalte om vores arbejde med begrebet og det at det bliver en del af vores hverdag. Jette fortalte også en meget sigende en selvoplevet anekdote om de situationer der kan opstå.
- **Grøn Skole (JP)**
John Pristed fortalte om baggrunden for tildelingen af "Grøn skole flaget" og det videre arbejde med bl.a. "Det Grønne Råd". I dag afleveres alt vores affald i en stor blanding i samme container, da vi reelt ikke kan koble os på den almindelige renovation. I samarbejde med Brønderslev Gymnasium og HF er det lykket at stable et møde på benene med borgmesteren og folk fra teknisk forvaltning, hvor det skal diskuteres, hvordan vi kan leve op til affaldssorteringen.
- **Orientering om politisk møde m. Michael Klitgaard og Margit Chemnitz (PS)**
Pernille Sørensen: Vi orienterede om vores aktuelle situation og nære fremtid med henblik på, at de bringer budskabet videre i deres politiske netværk.
Kirsten Tranekær: Fra et møde med kommunens Erhvervs- og markedsudvalg har jeg hørt, at de er noget trætte af at der ikke presses flere unge over i erhvervsuddannelser – jeg vil dog sige at nu har Brønderslev kommune så rigelig nået kvoten. De skyder lidt efter UU-vejlederne, men det er ikke fair.
- **Udviklingsstrategi på DG igangsat (LJ)**
Samtidig med at vi skar ned på medarbejderstaben og bl.a. forberedelsesfaktoren har vi sat fokus på, især det vi er gode til/vil være bedre til, og om 14 dage arbejder hele lærergruppen og øvrige ansatte en hel eftermiddag med det emne. Vi skal have budskaberne ud!
- **Nyt fra Slotskollegiet (PS)**
Det er dejligt at vi har fået nyt køkken som er indrettet til kollegiedriften samt samlet fællesarealerne omkring køkkenet.
- **Ny hjemmeside og logo (JP)**

Vi forventer at den er oppe at køre i næste uge – glæd jer. (OBS – er lidt forsinket grundet sygdom).

- Elevtal pr. 9.9.: 291
- Elevændringer siden skolestart:
 - 1g: 3 indmeldte (2 fra 10. kl., 1 fra Tech).
 - 2g: 4 indmeldte (1 STX, 1 HG, 1 HTX, 1 fra orlov), 1 udvekslingsstudent (USA), 3 udmeldte (1 til 10. kl., 1 til STX., 1 til Norge), 1 på orlov.
 - 3g: 1 indmeldt (fra Sjælland.), 2 udmeldt (1 studenterkursus, 1 STX.)
- Klip fra medierne om DG (bilag 5a og 5b)

6) Kommende bestyrelsesmøder – alle kl. 16:

- onsdag d. 16/11
- onsdag d. 14/12
- Forslag til datoer for bestyrelsesmøder 2023
 - 15/3 – 2023
 - 17/5 – 2023
 - 13/9 – 2023
 - 15/11 – 2023
 - 13/12 – 2023

7) Evt.

Intet at bemærke.